

“猎鲨十六号”吞没“假烟帝国”

安徽等六省警方联动,捣毁假烟窝点39个,案值近2亿

通讯员 皖公宣 记者 王涛

记者昨日从省公安厅获悉,日前公安部调度指挥安徽、山东、湖北公安机关和云南、江西、福建、广东、天津、陕西六省市公安机关开展统一行动,成功侦破2起特大制售假烟案件。我省警方率先发现线索,参与并成功侦破其中一起,捣毁假烟制造、仓储、销售窝点39个,抓获犯罪嫌疑人47名,涉案价值近2亿元。

发现线索:六省联动查控假烟帝国

今年6月,马鞍山公安局经侦支队在侦办公安部“亮剑”行动督办案件“尹某、张某等人销售假烟案”过程中,逐渐摸清以福建、山东、安徽等省犯罪嫌疑人为核心,制售假烟与非法经营卷烟于一体的多个犯罪团伙和特大犯罪网络。

鉴于此案参与人员多、辐射地域广、社会危害大的特点,10月13日,该案被公安部确定为全国性集群战役,交由我省马鞍山、合肥、安庆、宣城以及山东、福建、广东、江苏、湖北等地公安机关进行查控。

协作侦查:揭开惊天大案神秘面纱

各地公安机关经通力协作、缜密侦查查明,2005年以来,福建省黄某等,在当地大肆生产假冒中华、玉溪等高档卷烟,运送至广东,通过张某等人利用物流运输方式,向安徽、江苏、广西、山东等地批发给下线经营户。

人在大肆非法经营卷烟过程中,为了扩大非法经营规模,已在多家银行借用他人名义冒领信用卡,长期、循环从事信用卡套现、融资,且数额极大,所得资金用于非法经营卷烟交易,经营的风险极有可能带来金融的风险,危害极大。

行动战果:捣毁窝点39个案值近2亿

在取得所有涉案关联证据的基础上,根据公安部“亮剑”行动办公室部署,安徽省公安厅“亮剑”行动办公室及时成立统一收网指挥部,精心制订统一收网行动方案,最终确定2011年10月22日上午10时统一收网,代号“猎鲨十六号”。

群战役在我省马鞍山、合肥、安庆、宣城吹响了集结号。与此同时,山东、福建、广东、湖北等省公安机关协调侦、治安、刑侦等警种,出动警力500余人,对涉及全国多个省份的制售假烟及非法经营卷烟的特大犯罪网络展开集中歼灭战。



制图 王雪

通过集中行动,共抓获犯罪嫌疑人

47名(其中抓获公安部督办案件、清网行动重点网上逃犯1名),捣毁假烟制造、仓储、销售窝点39个,查获大量假冒“中华”等30余种品牌香烟及烟标、烟盒、条盒、小包等制假材料,查获涉案车辆11辆,涉案总价值近2亿元,彻底铲除该犯罪网络中的“产、运、储、销”犯罪链条。

组织特点:制售假烟犯罪呈产业化

警方侦查发现,不法分子在实施制售假烟犯罪活动中组织严密、分工明确。制假和仓储环节上,多数选择在偏僻或不起眼的郊区农贸市场、城乡结合部等地;运输环节上,充分利用托运、物流等行业管理漏洞,虚构假发货地址、假姓名、填写假货品名或者是约定货到自提,实现人货分离,难以追根溯源;销售环节上,通常利用网络或熟人介绍的方式开拓客户,不留真实姓名,增加了打击难度。

此外,公安机关通过该案的侦破发现,当前,制售假烟犯罪产业化、链条化态势明显,不法分子制贩假烟活动往往以销定产,紧跟市场需求,按订单组织货源,“产、运、储、销”等犯罪各环节联系紧密。制售的假烟不但涉及高档品牌,也涉及普通、大众化品牌。

应对措施

群众举报属实将受奖励

为有效应对制售假烟犯罪这一发展趋势,目前,安徽省公安厅已向社会各界公布各地公安机关举报电话,欢迎群众举报各类制售假烟犯罪线索,对举报属实的将予以奖励。安徽省公安厅举报电话:18805691110;通讯地址:安徽省合肥市安庆路282号省公安厅经侦总队三科,邮编:230061;电子邮箱:ahgatjzdd@163.com。此外,也可以拨打“110”举报。

受伤的女孩,莫害怕不要哭

郎溪小娟娟事件经本报报道后牵动众人心 省法援中心将直接指派律师为其提供援助

实习生 刘僚 记者 雷强

郎溪县幼女小娟娟的不幸遭遇牵动众人心,在本报连续报道之后,除众多读者之外,安徽省妇联、郎溪县警方均对此事表示关注。安徽省法律援助中心主任陆勤玉虽在外地出差,但仍表示将直接指派律师为小娟娟提供援助。

读者:发生这样的事应该好好反思

小娟娟的不幸遭遇见报后,众多读者给本报打来电话。在对小娟娟表示同情、对犯罪嫌疑人进行谴责的同时,希望此事能够引起有关方面的重视,以避免更多“小娟娟”的出现。

娟的爷爷和曾爷爷了,怎么会做出这样的龌龊事!”读者张女士在电话中仍然抑制不住自己的怒气:“这样的人就应该处以重刑才行。”

读者刘先生说:“据我了解,现在农村中年年龄在60岁以上的孤寡老人占有相当大的比例。其中,在一些经济相对落后的地



制图 王雪

警方:不会放过任何一个犯罪嫌疑人

昨日下午,记者再次连线接受过记者采访的郎溪县刑警大队副大队长杨林。

性侵犯的某某及徐某某是否会进行追究的问题,杨林表示:“只要发现有证据证明他们确实实施了性侵行为,警方是绝对不会放

过任何一个犯罪嫌疑人的。这点,我可以向你们保证,警方在对待这个事情上的态度是坚决的,绝不会出现什么徇私枉法的行为。”

省妇联:了解情况后将采取措施帮扶

昨日,记者连线了省妇联,就小娟娟的问题与他们进行了交流。在得知情况后,省妇联权益部陈部长明确表示,妇联对这样的事,肯定会提供帮助的。

陈部长告诉记者:“这些事当地妇联应当先期介入才对,小娟娟案发后,对于警方不抓另外两人的行为,应当先向当地妇联反映求助。因为,当地妇联了解情况会比

较及时准确。”

陈部长明确表示:“如果证据确凿,妇联会要求公安机关对犯罪嫌疑人采取打击措施。”

省法援中心:将直接指派律师提供援助

昨日下午,记者与正在池州出差的安徽省法律援助中心主任陆勤玉取得联系。电话中,陆主任对于小娟娟的遭遇表示很震惊和愤怒。

当从记者口中了解到,小娟娟事发时才12岁,陆勤玉在电话中抑制不住愤怒地表示:“这些人真的天理难容,怎能做出这样的事!”随后,当陆勤玉了解到小娟娟的母亲为智障患者,小娟娟本人也存在一定的智力问题时,陆勤玉表示,“我们将在进一步了解情况后,直接指派律师为小娟娟提供援助。”